

## 北京語言大學冬令營心得

原就讀學校：長榮大學

科系：土地管理與開發學系

年級：四年級

學生姓名：吳○○

研修國家：中國

研修學校：北京語言大學

遊學期間：2018.01.20-01.27

**※心得報告內容大綱，請就以下主題分享，至少 1500 字及 6 張圖片(含說明)，12 號字：**

- 1.緣起/準備（可就行前準備、簽證之辦理、接機等準備事項進行陳述）
- 2.研修學校簡介及學業篇（可就該研修學校特色、選課程序及狀況、上課情形、學習成效等事項進行陳述）
- 3.國外研修之課程學習(可就參加之課餘活動或與當地及其他外國學生或民眾之文化交流經驗進行分享)
- 4.國外研修之日常生活(就研修學校之生活環境、住宿、交通、飲食等事項進行陳述)
- 5.費用篇(請就生活支出或研習期間必要支出等費用進行陳述)
- 6.感想與建議

**※內文請勿揭露個人資料**

**1. 緣起/準備:**

從以前耳聞中國的發展進步，便想去中國旅行，但一直找不到時機。在國際處網頁看到北京考察團這個活動時，離報名截止日只剩下三天，心想絕對不能錯過這麼好的機會，因此快速地填完報名表後，連同一些證明文件在報名截止日當天送出。

出發當天去到了機場排運行李排了好久，幸好成功的過關了。飛了 3 個半小時抵達北京後，本來我們大學的同學是一起行動的，但因人潮多而走散了，之後我就和另一個同學一起排入境的關卡。我們之前在桃園國際機場都有辦過自動通關，到了北京後想問問看台灣的自助通關能不能用，結果是不能用，我們只好乖乖去排隊。排隊有兩個入口，一個是中國居民既港澳台通道，一個是外國人通道，而我們當時在混亂中只看到中國居民及外國人的通道，並沒有看到港澳台的通道，且看到外國通道人排的較少便選了外國人的通道排隊，但越排越疑惑，因外國人的通道幾乎沒有華人面孔。幸好最後給了台胞證後便順利過關。之後我們才知道應該排的是中國人通道，但其實拿著台胞證是兩個通道都能過的。

**2. 研修學校簡介及學業篇**

北京語言大學是中國唯一一所對來華留學生進行漢語、中華文化教育為主要任務的國際型大學，素有“小聯合國”之稱；學校對中國學生進行外語、中文、資訊科學、金融等專業教育，同時承擔著培養漢語師資、出國留學預備人員出國前的外語培訓工作等任務。經過五十多年的發展，北語已經發展成為一所以語言教學與研究為特色和優勢，中文、外語及相關學科協同發展的多科性大學，已成為中國中外語言、文化研究的學術重鎮和培養涉外高級人才的搖籃。

在中國的這幾天，北語大的同學們都很盡心盡力的安排活動。像是第二天小組聚會的時間，大家都不太熟，難免會有尷尬的時候，這時北語大的同學們帶我們玩了一些破冰的遊戲，破解尷尬的同時也增進大家對彼此的了解。

第六天有個中國文化專題講座，講解中國文字之美和中國博大精深的王朝歷史和宗教歷史。而老師在講解儒釋道的時候，把儒家文化比喻成中國文化的主食，不吃就會餓；道家文化比喻成中國文化的副食，不吃沒滋味；把佛家文化比喻成中國文化的水果，不吃不甜蜜，這番獨特的見解不得不說真是比喻的巧妙。

**3. 國外研修之課程學習**

在北京的這幾天去了許多著名的景點，像是行程第一天的頤和園，第二天的居庸關長城，第三天的故宮博物院—紫禁城、國家博物館，第四天的王府井大街，第五天的中關村，第六天的鳥巢，瞭解到許多中國的歷史，走入北京的文化，也與北與大的同學們互相交換北京與台灣生活不一樣的地方。有個比較可惜的地方是本來行程的第四天早上要去北京天壇公園，但由於行程幾天下來許多同學都不能適應北京零下十度的天氣，紛紛感冒發燒，領隊便與同行的老師商量把戶外的天壇改成室內的北京市規劃展覽館，參觀北京舊城規劃變新城的過程以及北京城市的模型。雖然抱有這小小遺

憾沒參觀到古代皇帝祭祀的地方，但室內的行程好處是終於不用繼續吹那刺骨的冷風。想像一下就算穿了三件褲子被風吹到還是會冷到發抖，就知道那股寒風有多冷了。



頤和園大門



頤和園內的昆明湖，許多人在湖上滑冰



長城



故宮紫禁城



王府井小吃街





專題講座上課情形



北京市規劃展覽館內的北京市模型

#### 4. 國外研修之日常生活

我們這幾天住的是位於北京五環的飯店，兩人一間，覺得住的還不錯，我們的早餐都在飯店內吃完再出發。我們的午晚餐大都是十人桌的餐廳，因此除早餐外，我們的每餐都超過十道菜，而服務生上菜時桌上沒太多位置放新的菜，盤子都是用疊的，我們一開始還不習慣的時候覺得超傻眼，不過看北語大的同學們老神在在，好似這是再平常不過的事情，顯得我們有些大驚小怪。

#### 5. 費用篇

基本上費用的部分，我們就只有出來回的機票錢 9000 元，其他交通、食宿以及參觀景點的門票費都不用我們負擔，所以身上不用帶太多的人民幣，而且我發現他們吃的和用的都比我們便宜，北京貴的大概就是房租吧。

#### 6. 感想與建議

回憶那八天，想起與每個營隊朋友笑過、瘋過的時光。從一開始的陌生，到之後熟悉，雖然最後又得分離，但真的很開心能夠來這趟北京之旅，不僅參觀了古今中外知名的景點，更寶貴的是交到了許多不同學校、不同科系的好朋友。對我來說這畢業前最後的寒假顯得格外珍貴，因此我很慶幸也很感謝學校能給我這個機會參加這難以忘懷的北京之旅。